

多地辟谣“按工龄退休”

退休标准到底是什么

近期,有宣称“将根据个人工作年限来确定退休年龄”的文章在社交平台传播,引发关注。多省份人社厅发布声明辟谣:文章和相关截图内容为虚假信息。那么,我国的法定退休政策是怎样的?工龄是否影响养老金?养老金的计算模式是什么?

国家统一规定的退休政策是什么

近日,多地有文章称“人社厅决定从2024年1月1日起推行按‘工龄退休’的政策”,还有相似内容的文章、截图在少数微信群、朋友圈、自媒体等渠道传播。一时间,“推行按‘工龄退休’的政策”引发热议。

对此,山东省人社厅、河北省人社厅、四川省人社厅、河南省人社厅相继紧急发布声明辟谣称:文章和相关截图内容为虚假信息,当地严格执行国家统一规定的退休政策,不存在网传将按“工龄退休”的情况。

那么,国家统一规定的退休政策是什么,与工龄有关系吗?

南开大学养老与健康保障研究所所长朱铭来介绍,我国采取法定退休年龄制度,跟工龄有关系,但没有直接的关系。

国家规定:男性无论是企业职工还是事业单位、国家机关公务人员都是60岁退休;女性在企业退休上分成55岁、50岁两档,从事管理工作的人一般55岁退休,工人

可以更早一点,50岁退休。朱铭来表示,这个标准很长一段时间作为退休的基本规则。“不是工作满多少年之后就可以自动退休,是按照法定退休年龄来确定的。”

河南省人社厅表示,我国养老保险制度改革历经几十年,自1978年,《国务院关于工人退休、退职的暂行办法》对退休制度作出明确以来,各省均按照国家统一的退休政策执行,绝不会出现某一省份单独调整退休政策的情形。

工龄与养老金多少有关系吗

在建立养老保险制度前,职工养老实行单位退休制度,

由退休前所在单位根据职工连续工龄计算退休费,由单位负责发放。工龄越长,退休费计发比例越高,可达到本人原工资的90%。

1995年,国务院发布《关于深化企业职工养老保险制度改革的通知》,确定了建立社会统筹与个人账户相结合的养老保险新模式。朱铭来介绍,养老金缴费一般是单位缴费与个人缴费结合。

一部分钱划到统筹基金里,用来支付已退休人员的养老金;而个人账户采取积累制,即个人账户缴费多,相应拿到的养老金就多,个人账户按照工资比例提取,跟个人工资水平有关。总的来说,缴费年限越长、缴费基数越大,退休后领取的养老金就越多。

灵活就业劳动者的养老金遵循什么标准

根据规定,参加城镇职工基本养老保险的灵活就业人员男性年满60周岁、女性年满55周岁,累计缴费年限满15年的,可以按月领取养老金。有人只注意到“累计缴费年限15年就可以领取养老金”,却没有注意到需要达到退休年龄。

朱铭来解释称:“满15年只是有资格享受养老金,但不能领取。不过如果已满15年,即使之后不再缴费,到60岁时也能够享受到养老金,只是养老金水平会比较低。”

据央视新闻客户端

工信部印发《指导意见》

人形机器人到2025年实现量产

记者11月2日从工信部获悉,工信部日前印发《人形机器人创新发展指导意见》(以下简称《指导意见》),提出到2025年,人形机器人创新体系初步建立,“大脑、小脑、肢体”等一批关键技术取得突破,整机产品达到国际先进水平,并实现批量生产;到2027年,人形机器人技术创新能力显著提升,构建具有国际竞争力的产业生态,综合实力达到世界先进水平。

工信部科技司相关负责人表示,人形机器人集成人工智能、高端制造、新材料等

先进技术,有望成为继计算机、智能手机、新能源汽车后的颠覆性产品,发展潜力大、应用前景广,是未来产业的新赛道。我国人形机器人产业前期已有一定基础,但在关键基础部件、操作系统、整机产品、领军企业和产业生态等方面仍存在短板弱项,需要加强政策引导,集聚资源推动关键技术创新,培育形成新质生产力。

对此,《指导意见》按照谋划三年、展望五年的时间安排作了战略部署。其中提出,到2025年,整机产品达到国际先进水平,并实现批量生产,在

特种、制造、民生服务等场景得到示范应用,探索形成有效的治理机制和手段。培育2家至3家有全球影响力的生态型企业,一批专精特新中小企业,打造2个至3个产业发展集聚区,孕育开拓一批新业态、新模式、新业态。到2027年,产业加速实现规模化发展,应用场景更加丰富,相关产品深度融入实体经济,成为重要的经济增长新引擎。

在关键技术突破上,《指导意见》提出以大模型等人工智能技术突破为引领,在机器人已有成熟技术基础上,重点在人形机器人“大

脑”和“小脑”“肢体”关键技术、技术创新体系等领域取得突破。包括,开发基于人工智能大模型的人形机器人“大脑”,增强环境感知、行为控制、人机交互能力,开发控制人形机器人运动的“小脑”;系统部署“机器肢”关键技术群,打造仿人机械臂、灵巧手和腿足,攻关“机器体”关键技术群;构建完善人形机器人制造业技术创新体系,加快人形机器人与元宇宙、脑机接口等前沿技术融合等。

在场景拓展应用上,《指导意见》从特种领域、制造业典型

场景、民生及重点行业三类方向提出意见措施。具体而言,一是加快人形机器人在特种环境应用,面向恶劣条件、危险场景作业等需求,强化复杂环境下本体控制、快速移动、精确感知等能力。二是聚焦3C、汽车等制造业重点领域,提升人形机器人工具操作与任务执行能力,打造人形机器人示范产线和工厂。三是拓展人形机器人在医疗、家政等民生领域服务应用,满足生命健康、陪伴护理等高品质生活需求,推动人形机器人在农业、物流等重点行业应用落地等。

据《经济参考报》

极富年代感的装修风格,唤起大家许多回忆

石家庄:首家国营大食堂开门纳客

近日,石家庄市首家国营大食堂——由石家庄国投集团所属石粮集团家家惠大众厨房食品有限责任公司倾力打造的沿西社区国营大食堂(家家惠便民消费服务中心),在历经近一个月的试营业后正式开门纳客,前来就餐的人络绎不绝。

大食堂怀旧风十足

11时刚过,店内已是一片忙碌。大锅菜、小炒豆芽、素烧冬瓜、木须肉、芹菜炒肉……窗口内,摆满了各色菜品,色香味俱全,荤素搭配,让人垂涎欲滴。数十位社区居民正有序排队,点餐就餐,或打包带走。

“自从咱这大食堂试营业以来,我和老伴的早餐和午餐就都在



这儿解决啦。干净、卫生、实惠,还方便。”83岁的吴奶奶开心地说。

200多平方米的大厅内,“怀旧风”十足:方桌和条凳整齐

摆放,桌上摆的是搪瓷缸、大碗茶,玻璃板下压的是老挂历和旧报纸,日期可以追溯到上世纪60年代。食堂一侧放置的橱柜

里,摆满了粮票、老式电话机、黑白电视机等老物件……

记者注意到,来到大食堂用餐的中老年人居多。他们中有不少人表示,这里极富年代感的装修风格,也唤起了大家许多年轻时的回忆。

“沿西社区是老社区,基于此,我们将大食堂定位为:为沿西社区和周边的5000名居民提供便利餐饮服务,力求让顾客做到‘5元吃饱,9元吃好’。”家家惠公司总经理陈峰说。

他告诉记者,大食堂自今年10月初试营业以来,丰富安全的菜品、贴心的服务和怀旧的装修风格,吸引了沿西和周边社区的众多消费者,甚至藁城、鹿泉等地不少老人乘公交车来此“沉浸式体验”。“截至目前,食堂已接待和服务顾客2万多人次。”

国营食堂取代市场化餐馆?

去年10月31日,住建部、民政部联合发布《关于开展完整社区建设试点工作的通知》,提到在试点社区“为适应居民日常生活需求,配建便利店、菜店、食堂、邮件和快件寄递服务设施”。专家指出,该“食堂”只是对市场化餐饮机构的补充,是对缺失的社会功能的填补。

住建部一位工作人员表示,通知考虑的是广大老百姓需要的日常设施,并非单独强调食堂,也没有要求一下子建设大批国营食堂,是在新建小区配建这些设施,如果老旧小区缺少空间,并不强求。

据《石家庄日报》、河北省广播电视台